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1. List of lists
2. Coordinate list
3. Compressed row storage

BIRABERGPEEBMIEIA, BRAELEART .
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NtH, FHEZTHIESTRAENIIRS]. BTRGIRILURSIRS HITHEF KRS EREE.

2.2 HEREERIEN
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SEERERIEERIERRIAAN T

L,xzFt =b—Uzx* (2.2.1)
B L MURBREHGEEANS . L. 2EANT=A%EM, URERES.
1{&}&/&5&(22.l)EJL‘,@“Z%’itHa:E’\J%EEC:

zhtl = G (b = > ayzit™t = ayah) (2.2.2)

J<t J>1

XA LABSERTTHciE, B2, SREUERTEXE QNERIAFREEN, 1&E—E’
8,

2.3 HIEBEX

AR B AR T KR R EURE AR TR E BRI At 724
#Zul Av =0, NASu,vEFARIIEN.,
BIRP = {p; }REMTHER"N—EE., XEFTLUEY PiRE/T2EN— MR

Ly — E no;p;
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na:

b= Az, = Z no; Ap;

AV £ k, p;, ppEiEM. LA, XMESpr € P, B:

Py =Dj, = Z na;py, Ap; = api Ap (2.3.1)

X, EEEEEEp:, MALUSEREMRIE. BAREERSESTRIREINRL, FEENX
— N EERICRFIM SR SESCFRIEE. EEUT:
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F2, Brr = ok + appr. HP, o AAT(2.3.1)8H:

N pid pi(rg1— Az 1)  pire
k p— p— p—

pr Apy, pr Apy, p;, Apy;

3. LT

3.1 ek

JIEERAERFSSRIENX AN T, SRAFAERREENTEFIIE, ~ABMRTERFRITE.

( SparseMat<T> A
tEtRE

=

“ _cols

. _rows

@ elements
=T

@, checkindex
~SparseMat
at
cols
initializeFromVector
insert
print
rows
SparseMat

o @ e € e € @ &

A

Hepap B LA T RISTTLRINFAERR. XEEEHNTRIFATABMER, TERATERBLMTS
BRENMRESZER, EFFR—1 TRt
AT EREREMRE, BRXNRENATERSE, XEEEFNRPTTEIEEHALBEHEN.

Hrh elements BIENUIT:

map<int, T> * elements;

H(FERAVRlist of listsAYF . elements BFFBEITHIRASIR. BTHFIRA— (IS, TR) B9
BRESFIZRIIRY, fEc++Hha]LAJ5{Etb{#EFE map SCEL,

BEAEMERRE—MEIERE, FTEEEHEMAITIIE. FXITRYIREITINMN.
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this->elements = new map<int, T>[rows]; // AEMENETEIETEIIER

B— 1 FABERKRERES inline bool _checkIndex(int row, int col) , AT UERS|EHHAR. FEER
B, FWrTHERE | 2B AN TRV ERE,

X, SRIGEBEREMUBRITERMAFEER. BRAERSIRGHA. MRGE, BETRSIEMLE

RITHY map , AREXMRGIPRLIGIZRS EAREITER, WRIFR, BPAREE, SNizZMEN
z=, IR[EO0,

/] FEZATHRIEY RS &It

auto item = elements[row].find(col);

if (item != elements[row].end())

return item->second;
/] BB EMIEIRBHETFTER, Wiziz&Ee
else

return 0;

RANSEFTRMETTRAYERTSEIFERI, BRAEMEIETRITRIIR. B2 EENS
P. EAc++ map 5 |HERATIREN, WREE, WEEREH, WRE, U=BEA.

/] BHFHITITRIIER

elements[row][col] = val;

EREERUER, SFHTRSIRE. FIRSIRE. ERENHERERESIE., ZEREENRE
FREN (17, 7, B) =THBERZEIRENREEIA,

FELAERERZ SN, BRSLI T —MIEEMFrETTE=NGE, XN TESZIRENEREES
IE,

2 BHRERIRIE
KEHLIESREES, RBERBRPIRIBRERRAIUT.

w

REEN T

/] SHEEE

template<class T1, class T2, class T3>

vector<T1l> gauss_seidel solve(SparseMat<T2> A, vector<T3> b,
int max_iteration_num = 10000, float threshold=0.00001)

FEREXBERTER, NTXDERAE. REGENE. BHEETRAVRE. FARETRKE
FOREFIF IR S BI(E.

ERIENT, BRERER, INEEABATEFRRNE—H, AREMREATUTEIZERE.
XEFETTRIZFIMTRRREIRYTSE, MR SRIEH E—REA P RERENE— MEEERS
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SHERDEVNTHIE, MNRTHE, WA, BEMANASAEESREAHES, TBRXITE
BEIRERT TR, M ERERRBHTIR, BHITET. EEFREEIRENTPRIINEERR
MERENERE, FFLEEHE—HRR, EHHTHZMAALR, SEEA—RANHERGRT, &
IR,

—IRIERRIREAEIIT:

bool if_converge = true;
/] SRENE—4HERATIHTITE
for (int i = 0; i < A.rows(); i++)
{
/ *
FERARHTITE
*/
/] ICRIRNERZLERE
double tmp = 1.0 * (b[i] - sigma) / A.at(i, i);
/] HERERIERS L RERRRNZENER ST EE
if (tmp - x[i] > threshold || tmp - x[i] < -threshold)
if _converge = false;
/] SEERE
x[i] = tmp;
}
/] NS —HESENA I E—RECHRUERNTEE, W, EREHR
if (if_converge)
break;

3.3 HieBEx
EHPEEELENTES, SERAIZMEENRENEE, BREE:

- SN
- FEHPE
. FEEIE
. FEIEA
. MRS

TESCHLRER T c++RY vector X, BRIZEAANEE LIANEE, FILIFAEMzERS 7 RIHAYEH
. RERATER, BTXITEERNMIzEETRIIZERE, LA RIS ZEMRE
B, REMME, BERSIAELEA,

R ARSI B R 2 RRR M LRI, FIMSA S 2EEEZFERSLH: r 1 BERD
N FTEHER, TR AprfEoy frg o BT EPEHRERR, FTAE X —MEREERICRXME.
HittRsli B p BRI TS T .

4. ERER
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4.1 W ERE

BT T

/] ClEEa*axafE

SparseMat<int> mat(4, 4);

// EiE (1, 1)

cout << mat.at(1, 1) << endl;
/] BiEA (1, 1)
mat.insert(1, 1, 1);

// aiE (1, 1)

cout << mat.at(1, 1) << endl;
/] 2@ (1, 1)
mat.insert(2, 1, 1);

// 3iE (1, 1)

cout << mat.at(1, 1) << endl;
/] FITENEEANRERE

mat.print();

// ERREVIIRICER

int vals_array[] = { 10, -1, 2, -1, 11, -1, 3, 2, -1, 10, -1, 3, -1, 8 };
int rows_index_array[] = { ¢, 0, ©, 1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3 };
int cols_index_array[] = { 0, 1, 2, 0, 1, 2, 3, 0, 1, 2, 3, 1, 2, 3 };
vector<int> vals(vals_array, vals_array + 14);

vector<int> rows(rows_index_array, rows_index_array + 14);

vector<int> cols(cols_index_array, cols_index_array + 14);

mat.initializeFromVector(rows, cols, vals);
mat.print();

BEINERNT:
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(ERLAREUER, ASEEENEHEE. ZEEAREESEE. BT:

int b_array[] = { 6, 25, -11, 15 };
vector<int> b(b_array, b_array + 4);

vector<double> x = gauss_seidel solve<double, int, int>(mat, b);

for (auto i = x.begin(); i != x.end(); i++)
{
cout << *i << " ";
}
IRIBHERA:

JLAEE, EeREZ/E, HESIEL.

3 HIEHEZE

FERBERNGZE, BeihEERREB AT EARIREL. KENERNT:
1 D ‘\Work‘\.CD... — O b

AJLABHEIIIRIEC, BRI,
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